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https://www.youtube.com/watch?v=c6Xgbh2E0NM 

Виступ, який довів аудиторію до сліз | Арнольд Шварценеггер | Завдання 

цілі https://www.youtube.com/watch?v=_NRRRBxcq5Y 

10 речей, про які я дізнався, втративши великі гроші | Доротея Лорбах | 

TEDxMünster https://www.youtube.com/watch?v=_8l2egORXGA 

Джерела: 1) Веб-ресурс  Active Listening Hear What People Are Really Saying  

https://www.mindtools.com/CommSkll/ActiveListening.htm  

2) Записи промов в Ютубі 

3) Веб-ресурс https://www.facebook.com/Sir-Gee-Learning-Teaching-

Development-851355301667817 

 

 

Запольська Ю. А., Слабко В. М. 

НПУ імені М. П. Драгоманова 

 

ФОРМУВАННЯ ДІЛОВОЇ ІНШОМОВНОЇ КОМУНІКАТИВНОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ У СТУДЕНТІВ ПРИРОДНИЧИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ З 

ВИКОРИСТАННЯМ ЕЛЕКТРОННОГО НАВЧАННЯ 

 

Нові освітні стандарти в сфері науки свідчать про необхідність системних 

перетворень професійної підготовки професійних кадрів. Перед закладами вищої 

освіти стоїть завдання створення умов для підготовки фахівців, що володіють 

широким спектром особистісних і професійних компетентностей, які володіють 

розвиненими комунікативними навичками, високою інформаційною культурою. 

Рівень досягнення результатів освіти залежить від різних чинників і умов, проте 

пріоритет віддається використанню активних технологій навчання проектно-

дослідницького характеру та інформатизації освітнього процесу [3, с. 158]. 

На тлі процесів інтенсивної глобалізації та міжкультурної взаємодії 

посилюється значущість оволодіння діловою іншомовною комунікативною 

компетентністю в сфері професійної діяльності. Необхідність пошуку, аналізу та 

оцінки майбутніми фахівцями великих масивів інформації професійного змісту, 

частина з яких представлена іноземною мовою, а також використання 

інформаційно-комунікаційних технологій у професійній діяльності актуалізує 

застосування електронного навчання в професійно-іншомовній підготовці. 

Значним потенціалом для вирішення проблеми підвищення якості 

іншомовної освіти студентів природничих спеціальностей в умовах скорочення 

кількості аудиторних занять володіють інструменти електронного навчання: 

компоненти інформаційно-освітнього середовища (вікі, форум, чат, глосарій, 

портфоліо, онлайн-оголошення, завдання, тести); навчальні інтернет-ресурси 

https://www.youtube.com/watch?v=c6Xgbh2E0NM
https://www.youtube.com/watch?v=_NRRRBxcq5Y
https://www.youtube.com/watch?v=_8l2egORXGA
https://www.mindtools.com/CommSkll/ActiveListening.htm%202
https://www.mindtools.com/CommSkll/ActiveListening.htm%202
https://www.facebook.com/Sir-Gee-Learning-Teaching-Development-851355301667817
https://www.facebook.com/Sir-Gee-Learning-Teaching-Development-851355301667817
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(Hotlist, multimedia scrapbook, treasure hunt, subject sampler і webquest), освітні 

ресурси мережі Інтернет, нові Інтернет-сервіси (наприклад, вікі-сторінка, сайт і 

блог викладача) [5, с. 385]. Електронне навчання на сучасному етапі уможливлює 

зміщення акценту від комп’ютера як технічного засобу навчання до реальної 

мовної діяльності через мережу Інтернет. 

Розглядаючи переваги комп’ютерних технологій у навчанні іноземних 

мов, О. Паридуха виокремлює їхні основні аспекти: створення умов природної 

іншомовної комунікації; побудова особистісно зорієнтованого навчання; 

створення індивідуальної траєкторії навчання [4, с. 98]. Тобто електронне 

навчання дає змогу реалізувати різні види самостійної навчально-пізнавальної 

діяльності, значно урізноманітнити і збагатити форми (лекції, практичні заняття, 

олімпіади) і методи навчання (проєктні, дослідні, інтерактивні, ігрові), змінити 

структуру педагогічної взаємодії. Нині мережа Інтернет перетворилася в 

середовище, в якому можна вести повноцінне формування універсальних і 

(загально) професійних компетентностей. 

У результаті аналізу сформованої практики використання в якості 

бажаного результату іншомовної підготовки корельованих понять 

«компетентність» і «компетенція» встановлено, що в педагогічному дискурсі 

застосовуються обидва терміни. Перше поняття визначається як інтегральна 

особистісна якість, а інше – більшою мірою відображає реальну здатність 

особистості успішно виконувати професійну діяльність. З огляду на це, ділову 

іншомовну компетентність студентів природничих спеціальностей розглядаємо 

як здатність майбутніх фахівців успішно вирішувати комунікативні завдання в 

сфері професійної діяльності в реальному і віртуальному іншомовному 

соціокультурному просторі; виконувати пошук, аналіз і оцінку інформації, 

необхідної в професійній діяльності, працювати з літературою і документацією 

іноземною мовою в професійній сфері; готовність використовувати іноземну 

мову для самоосвіти протягом усього життя та професійної діяльності.  

Відтак, у формуванні ділової іншомовної комунікативної компетентності у 

студентів природничих спеціальностей доцільним є використання особистісно 

зорієнтованих технологій із застосуванням інструментів електронного навчання: 

технологій модульного навчання, проєктного та проблемного навчання, case 

study, технології проведення навчальних дискусій.  

Реалізація цього завдання вимагає інтеграції в освітній процес ресурсів 

інформаційно-освітньої системи, наприклад, Tandem E-learning на основі 

платформи Sakai. Наявність широкого спектру динамічних елементів освітнього 

порталу надає можливість не лише індивідуалізувати навчання, а й зробити його 

колективним, використовувати навчально-методичні матеріали, підготовлені 

викладачем та освітні ресурси мережі Інтернет, тим самим підвищуючи 
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ефективність навчально-пізнавальної і творчої діяльності студентів. Особливе 

значення у формуванні ділової іншомовної комунікативної компетентності в 

електронному навчанні має метод проєктів. Будучи особистісно зорієнтованою 

технологією, що охоплює сукупність проблемних, пошукових, дослідницьких 

методів, метод проєктів може використовуватися як дидактичний засіб навчання; 

у більш широкому контексті – як засіб формування активної, самостійної позиції 

студентів [1, с. 244]. У створенні умов для виконання групових творчих і 

дослідницьких проєктів особливо ефективними є вікі-технології. 

Темами групових проєктів, розроблених у межах дослідження для 

організації навчально-пізнавальної та комунікативної діяльності студентів були: 

«Smart-освіта» (як досягти успіху в навчанні: наші рекомендації), «Від відкриттів 

до інновацій» (презентуємо інноваційний продукт), «Сфера інженерії» 

(створюємо керівництво), «Досягнення сучасної інженерії» (беремо участь в 

форумі), «Цифри» (пишемо діловий лист). Окреслені проєкти представлені за 

допомогою мультимедійних засобів в інформаційно-освітньому середовищі 

університету, забезпечуючи інтерактивність, мережеву взаємодію, доступ до 

віртуального мультимовного культурного простору. Проєктна діяльність 

здійснюється студентами в інформаційно-освітньому середовищі, а також 

передбачає аудиторні виступи з презентаціями. Важливим результатом 

використання проектної діяльності із застосуванням електронного навчання є 

підвищення мотивації до самостійної навчально-пізнавальної діяльності, роботи 

в команді, готовність використовувати іноземну мову для вирішення 

професійних завдань і для самоосвіти [2, с. 495]. 

Ефективне формування ділової іншомовної комунікативної компетентності 

студентів природничих спеціальностей забезпечується використанням в 

професійній підготовці розроблених засобів інформаційних та комунікаційних 

технологій (технології Веб 2.0 віки і блог; система управління навчанням Moodle, 

навчальні Інтернет-ресурси (Hotlist, multimedia scrapbook, treasure hunt, subject 

sampler і webquest і ін.). Ділова іншомовна комунікативна компетентність дає 

змогу вирішувати комунікативні завдання в сфері професійної діяльності, 

здійснювати іншомовне спілкування з носіями іноземної мови, виконувати 

пошук і аналіз інформації, необхідної для вивчення зарубіжного досвіду  в сфері 

обраної спеціалізації із використанням засобів інформаційних та комунікаційних 

технологій. 

Формування ділової іншомовної комунікативної компетентності студентів 

реалізується шляхом використання в змісті дисципліни «Іноземна мова» сфер і 

ситуацій професійного спілкування, що співвідносяться з їхніми професійними 

дисциплінами. Одним з елементів іншомовної підготовки студентів 

природничих спеціальностей є використання можливостей мережі Інтернет 
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(пошукові системи, програми перекладачі) для пошуку і перекладу іншомовної 

інформації на заняттях із спеціальних дисциплін, в процесі підготовки курсових 

і випускних кваліфікаційних робіт, підготовці до участі в конференціях і 

міжнародних проєктах. Ефективними формами навчання у таких умовах є такі 

форми навчання: фронтальна (аудиторні заняття під керівництвом викладача), 

групова та індивідуальна робота студентів.  

Окрім пояснювально-ілюстративного, репродуктивного, методу проблемного 

викладу, частково-пошукового і дослідницького методів значущим є 

використання таких методів: проєкт, професійно-орієнтована навчально-рольова 

гра, дискусія, «кейс-стаді». У формуванні ділової іншомовної комунікативної 

компетентності студентів природничих спеціальностей доцільно систематично 

використовувати засоби інформаційних та комунікаційних технологій.  

  Констатовано, що з усієї різноманітності засобів інформаційних та 

комунікаційних технологій в кожному конкретному випадку необхідно обирати 

ті, які дозволяють: задовольняти варіативні навчально-пізнавальні потреби; 

створювати умови для самонавчання та саморозвитку; розвивати індивідуальні 

здібності та особистісні якості студентів; підвищувати мотивацію до самостійної 

навчально-пізнавальної діяльності, готовність до цілеспрямованої діяльності 

щодо формування ділової іншомовної комунікативної компетентності студентів 

природничих спеціальностей, а також усвідомлення студентами реальних 

перспектив володіння іноземною мовою для професійної діяльності. 
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Кафедра німецької мови 

Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана  

 

ПІДГОТОВКА СТУДЕНТІВ-ПОЧАТКІВЦІВ ЕКОНОМІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ ДО 

УСНОГО МОВЛЕННЯ НІМЕЦЬКОЮ МОВОЮ ЗАСОБАМИ АВТОРСЬКИХ 

ІНТЕРАКТИВНИХ ПРАКТИКУМІВ В УМОВАХ СУЧАСНОГО ДИСТАНЦІЙНОГО 

НАВЧАННЯ 

 

1. Актуальна тривала епідеміологічна ситуація у зв’язку з корона-

вірусом в усьому світі та в Україні зокрема зробила нагальною потребу в 

забезпечені навчання з практично усіх предметів дистанційною формою роботи. 

2. Дистанційне навчання у формі, яка практикувалася до названої 

епідеміологічної ситуації, значною мірою підтримувалося очною формою 

навчання з безпосередньою участю викладача. 

3. Теперішня ситуація перемістила на робоче місце вдома особи, що 

навчається, усі (крім підсумовуючого оцінювання) етапи навчальної роботи від 

вступного пояснення до тренування та поточного визначення рівня досягнутих 

навчальних успіхів. (При цьому щойно згадані види роботи мають здійснюватися 

у нерозривному паралельному переплетінні з необхідними поверненнями, 

уточненнями тощо). Найбільш проблематичним за таких умов стає 

уможливлення необхідного ефективного спілкування з викладачем особливо при 

навчанні іноземної мови.    

4. Опанування іноземної (німецької) мови розширює коло спілкування 

особи, яка цю мову вивчає як іноземну та стає додатковою запорукою 

професійного успіху майбутнього фахівця, а не лише ще одним засобом 

повсякденного побутового спілкування. 

5. На відміну від повсякденної побутової комунікації фахове 

спілкування (на думку автора) значною мірою позбавлене підтримки 

невербальною інформацією. Тому розвиток навичок структурованого та 

аргументованого (як за формою так й змістом) усного та /або писемного 

мовлення набуває ще більшого значення як в умовах очного так й дистанційного 

навчання. 
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Міжнародна спільнота SARGOI 

SOVA (Студія освіти для викладачів) 

ILC (International Language Centre) 

Міжнародна науково-практична конференція: 

«НОВІ КОНЦЕПЦІЇ ВИКЛАДАННЯ У СВІТЛІ 

ІННОВАЦІЙНИХ ДОСЯГНЕНЬ СУЧАСНОЇ НАУКИ» 

7 листопада 2020 року 

м. Київ, Україна 

Тези наукових доповідей 



«НОВІ КОНЦЕПЦІЇ ВИКЛАДАННЯ У СВІТЛІ ІННОВАЦІЙНИХ 

ДОСЯГНЕНЬ СУЧАСНОЇ НАУКИ» 

Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції 07 листопада 2020 

року/ Укл. О.О. Яременко-Гасюк, О.В. Холоденко, Т.А. Ляшенко, 
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